

党建与生产经营深度融合的示范,极具开创性意义

市委组织部、市发改委领导对集团“党建+双碳”工作给予充分肯定

党建+双碳

8月9日,北京市委组织部组织二处处长单传华、市发改委新能源利用处处长罗勇一行来到京能集团,就“党建+双碳”工作调研指导,表示京能集团“党建+双碳”行动,开启了全新的党建工作思路,是非常好的党建品牌,是党建与生产经营“全链条、全过程、全覆盖”深度融合的示范,极具开创性意义。集团党委副书记、工会主席孟文涛出席会议。

座谈会上,孟文涛从“目的意义、主要做法、主要创新点、实施效果”四个方面向调研组详细介绍了京能集团“党建+双碳”行动开展情况。他表示,在抓好行动顶层设计的同时,集团党委多措并举促进行动见实效,一是建立“党建+双碳”领导体系;二是制定“党建+双碳”行动方案;三是推动“党建+双碳”系列项目;四是搭建宣传和实践活动载体;五是推进“党建+双碳”创新和对标工作;六是构建“党建+双碳”区域党建共同体;七是制定“党建+双碳”考核评价体系。“党建+双碳”行动开展以来,集团各级党组织共建立“党建+双碳”实施项目700余个,党员骨干冲锋在前、奉献在前,团结带领职工群众攻坚克难、团结协作,在提升管理促

发展、党建引领促融合、优化结构促效益等方面取得了实效。

单传华指出,京能集团“党建+双碳”行动政治站位高、工作成体系,通过三级联动,充分调动各级党组织和广大党员工作积极性,是实实在在促进党建与业务融合、助推企业高质量发展的重要举措,开启了全新的党建工作思路,是非常好的党建品牌,是党建与生产经营“全链条、全过程、全覆盖”深度融合的典型示范,极具开创性意义。他希望京能集团进一步深入总结、提炼“党建+双碳”工作经验,将工作亮点、业务特点以及三级联动的机制创新更加凸显。他表示,下一步,市委组织部将全力做好服务保障工作,引导更多企业借鉴京能经验,围绕“党建+双碳”目标共同发力,助推行业更好发展,将京能“党建+双碳”的理念在全市推广,成为北京市的品牌、全国的亮点。

下一步,集团党委将在市委组织部、市发改委指导下,认真落实市第十三次党代会精神,继续深入打造“党建+双碳”国企党建品牌,着力打造“绿色京能、创新京能、数字京能”,促进国企展现新作为,为实现“双碳”目标贡献京能力量。(集团党委组织部 郭晓敏)

京宁热电:以“三个结合”推进“党建+双碳”显实效

上半年,京能电力所属京宁热电坚持党建引领,将“党建+双碳”与年度重点任务、科技创新和党支部组织生活相结合,推动“党建+双碳”行动落地生根,取得显著成效。

“党建+双碳”与年度重点任务相结合,助推高质量发展。实施“五精”检修。京宁1号机组大修后,厂用电率、发电煤耗等能耗指标降幅明显。将“党建+双碳”理念融入基建管理,协调推进施工安全、质量和进度。3号锅炉水压、厂用电系统受电、3号发电机转子穿装等重要节点均一次成功。认真落实“三降一减一提升”措施,主动优化交易电量结构,增加度电效益,上半年,京宁热电实现利润6000余万元,创投产以来同期最高水平。

“党建+双碳”与科技创新相结合,助推机组能效提升。工程党支部围绕汽轮机综合性能提升、5G智慧安全监控、循环水水质控制等难点,组织党员带头科技攻关,承担5项集团级科技项目,着力打造党建智慧火电示范项目。机组采用低压缸零出力技术,可在满足供热负荷的条件下具备深度调峰能力,是国



内首台在基建期采用该项技术的66万千瓦间接空冷供热机组。设备第一党支部联合生产第一党支部,对京宁一期机组实施汽轮机乏汽梯级利用供热节能改造,在国内首次将该技术运用于超临界间接空冷机组。改造完成后,供电煤耗可降低40克/千瓦时,新增供热面积400万平方米。

“党建+双碳”与党员责任区、党员攻关小组、主题党日等党支部组织生活相结合,助推党建与中心工作的融合互促。各党支部围绕“双碳”目标带课题、解难题,实行“一支部一品牌”实践创新,形成了“工程党支部+党建智慧火电”“设备第一党支部+三改联动”等支部品牌。工程党支部围绕里程碑节点与设计、施工、监理和调试单位联合成立党员攻关小组。设备第一党支部在大修中,成立了1支“党建+双碳”党员先锋队、1支党员突击队和2支青年突击队。半年来,各支部通过开展“党建+双碳”大讨论、主题党日等活动,形成“党建+双碳”行动事项清单34项,形成“我为双碳做贡献”党员承诺事项清单277项。(京宁热电 王志刚)

(上接第一版)为把京能集团建设成为具有中国特色国际一流的首都综合能源服务集团贡献新力量。今后五年要坚持“一个中心”、推进“五个着力”、做优“五项工程”。即:坚持“聚焦服务集团发展和聚焦服务职工成长”的中心工作;着力强化集团党委对工会工作的领导,做优职工思想引领的“铸魂工程”;着力围绕集团高质量发展目标,做优职工岗位奉献的“建功工程”;着力推进产业工人队伍建设改革,做优职工成长的“育才工程”;着力做好维权服务工作,做优提升职工生活品质的“幸福工程”;着力深化工会改革创新,做优完善自身建设的“锻造工程”,全面增强工会组织的政治性、先进性、群众性,把京能工会建设得更加充满活力、更加坚强有力。

大会以书面报告的形式向代表提交了《北京能源集团有限责任公司工会财务工作报告》《北京能源集团有限责任公司工会经费审查委员会工作报告》。

韩世春就进一步做好工会工作提出四点意见,一是集团各级工会既要始终坚持党的领导,也要独立自主开展好工作。团结引领广大职工围绕集团发展的战略目标,立足岗位,建功立业。二是集团各级工会既要企业发展的助推器、发动机,也要做和谐企业建设的减压阀、消防栓。要维护好职工

的合法权益,确保集团劳动领域的政治安全和职工队伍稳定。三是集团工会会员代表和劳模工匠既要当好宣传员、领头人,也要当好职工的“娘家人”。要及时把党的政策、集团党委各项工作部署宣传到位,主动为职工解难事、办实事。四是集团各级工会既要推进强企目标的实现,也要重视提升职工的生活品质。要构建好安全健康和服务职工体系,为企业与职工共发展、同成长搭建平台。

姜帆充分肯定集团工会工作所取得的成绩,他指出,在京能集团融合改革过程中,工会发挥了重要作用,聚焦企业生产经营中心任务,自觉与企业同步发展,坚持同职工群众心连心,引导职工建功立业、构建和谐劳动关系。职工主力军作用更加突出,服务职工成效更加明显,工会体系建设更加健全,充分展现了京能职工干事创业的时代风采,为集团各项事业的发展做出了重要贡献。

姜帆强调,集团各级党委要一如既往地支持、重视工会工作,为工会开展工作创造更好的环境和条件。切实加强对工会干部的有关爱护,推进工会领导班子和干部队伍建设,让工会干部工作有激情、干事有舞台、发展有空间,形成推动企业发展的强大合力。(集团党委宣传部新闻中心 杨少多)

京能房地产平台党委召开会议 专题推进“党建+双碳”工作

8月8日,京能房地产平台召开党建引领“碳达峰、碳中和”行动专题推进会,总结“党建+双碳”工作,部署下一阶段重点任务,围绕“绿色京能”“绿色地产”开展交流讨论,为京能·西山印、京能·云璟壹号项目“党建+双碳”党员创新工作室揭牌。

推进会上,建设单位以“建造+服务”为主线分别从党建+地源热泵、舒适性空调系统应用、装配式建筑和太阳能供热系统应用、节能降耗被动门窗、地基处理载体桩项目应用等八个方面,全面总结了“党建+双碳”行动以来取得的阶段性成果,通过改进设计、施工、勘察等不同工艺有效推进绿色双碳建筑落地。京能·西山印、京能·云璟壹号项目分别就“SPCS”装配式建筑、地源热泵技术等绿色地产建设工艺进行汇报交流。

房地产平台业务中心党支部先锋队代表以“建筑绿色低碳发展”为题,分享了房地产开发建设领域背景及发展方向。带领与会人员深入解读了我国建筑能耗与碳排放现状。从“加强建筑节能设计、大力采用装配式的建造方式、积极拓展超低能耗建筑住宅项目开发等五个方面提出了“党建+双碳”平台化发展路径意见和建议。

京能房地产平台党委要求,各单位要以实际行动践行“绿色京能、数字京能、创新京能”,以创新工作室为平台,全力推进新技术、新工艺的研发运用,切实推动绿色低碳技术在房地产建设中的创新应用,全体党员干部发挥党员先锋模范作用,在创新研究过程中努力成长为房地产业的专家。(京能房地产平台 史晓静)

集团参加“京彩西品” 工会消费帮扶月活动启动仪式 与市双创中心签订帮扶产品采购协议



7月27日,“京彩西品”工会消费帮扶月活动在北京市消费帮扶双创中心启动。集团党委副书记、工会主席孟文涛参加了启动仪式,并代表集团与北京市双创中心签订帮扶产品采购协议,为推进内蒙古、新疆、青海、西藏等北京市支援合作地区帮扶产品销售,巩固拓展脱贫攻坚成果,助力全面推进乡村振兴,贡献京能力量。2022年上半年,集团消费帮扶达2688万元。

据悉,“京彩西品”工会消费帮扶月活动由市支援合作办、市总工会、市国资委、市商务局、北京银行以及首农食品集团联合主办,紧密结合北京消费季,以“京彩西品、消费帮扶”为主题。活动整合政府、企业、社会多方资源,组织引导机关、企业、社会力量广泛参与消费帮扶。同时激发广大职工“以买代帮”“以购代捐”积极性,号召广大职工做消费帮扶的助力者、传播者、践行者。活动期间,持工会会员互助服务卡的职工,通过“京彩西品”小程序,就有机会享受满减优惠,6万张优惠券线上待抢。(集团党委办公室 马汝娟)

支部结对共建 助力乡村振兴

京能电力石热海北项目部党支部 与清水镇龙王村党支部开展共建活动

7月29日,京能电力石热海北项目部党支部党员们来到门头沟区清水镇龙王村,与该村党支部开展支部共建活动。为乡亲们送去了党建理论书籍、防暑降温物品和防疫物资等。双方签订了《党支部共建协议书》,并一起来到黄安坨村毛主席批示纪念馆红色教育基地,开展主题党日活动。

座谈中,双方支部负责人分别介绍了支部基本情况并就下一步结对共建工作进行了探讨。随后,海北项目部党员们选购了龙王村特色农副产品,以实际行动支持乡村振兴。

据悉,门头沟区清水镇龙王村是京能电力集体经济薄弱村定点帮扶对象。2021年,京能电力党委按照集团公司统一部署,选派涿州热电党群工作部部长高海如到龙王村担任第一书记,帮助该村提升党建工作,协调完成消费帮扶等具体工作任务。截至目前,已累计完成消费帮扶任务33.43万元。

(京能电力 孟圆)



助力乡村振兴